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Μα είναι τόσο δύσκολο;
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Ορθόδοξη πίστη

Συχνά όταν οι άνθρωποι εξομολογούνται και ασχολούνται…. συνήθως με τα 
αμαρτήματα του άνδρα ή της γυναίκας τους ,τελειώνουν τις μικρές παραγράφους 
με τη φράση, “μα τόσο δύσκολο είναι να το καταλάβει;Τι του ζητάω;.Να κάνει κάτι 
απλό.”
Με το καιρό βλέπω πόσο βασανιστικό είναι ο άνθρωπος, να προσπαθεί να αλλάξει 
τον άλλο άνθρωπο απέναντι.Και όσο δεν γίνεται αυτό, να θυμώνει ,να μαλώνει και 
μετά να μην μπορεί ούτε να μαλώσει αλλά να σωπάσει από θυμό γιατί κουράστηκε, 
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και το πήρε απόφαση ότι δεν αλλάζει ο απέναντι.
Βλέπω ακόμα πόσα χρόνια πολύτιμης ζωής πέρασαν ασχολούμενοι με την αλλαγή 
του άλλου.
Και για σκέψου αυτό που το προσπερνούσες στην αρχή, γιατί πίστευες ότι δεν είναι 
σοβαρό, τώρα σου φαίνεται βαρύ.Δεν έχεις και την αποκοτιά της νεότητος που δεν 
έβλεπε τα ελλατώματα αλλά μόνον προτερήματα.
Και μετά δεν έχεις και την αντοχή να μαλώνεις συνέχεια.Πικραίνεσαι ,μιζεριάζεις 
χάνεις ζωή.Αν μπορούμε να πούμε ότι ζεις.
Πρώτα πρώτα κάθησε ήσυχα με τον εαυτό σου και για λίγο σταμάτα να τα ξέρεις 
όλα.
Ναι σε σένα το λέω .Εσύ που βάλθηκες να τον κάνεις άνθρωπο .Και κείνος να μην 
θέλει.Τι μαρτύριο κι αυτό….
Αλήθεια ποιος σου είπε ότι μονάχα εσύ μονοπωλείς το σωστή εκδοχή.Ποιος σου 
είπε ότι η γνώμη σου ταυτίζεται με την αλήθεια.Μιά όψη της έχεις μόνο,μια μεριά 
,μα την αλήθεια ολόκληρη την έχει ο Θεός Εκείνος.. που είναι η Αλήθεια.Γιατί  
νομίζεις πως ο απέναντι είναι ο λάθος και εσύ ο σωστός.Ποιος δικαστής σου όρισε 
το δίκιο σου;.
Μα είναι και κάτι άλλο .Εσύ γιατί δεν είσαι διατεθειμένος να αλλάξεις τον εαυτό 
σου και λές εγώ έτσι είμαι και θέλεις να αλλάξει ο άλλος .Πως μοιράζεις τους 
ρόλους.Γιατί κρατάς για τον εαυτό σου τον τελευταίο λόγο” ‘Αλλο εγώ” Τι “άλλο” 
είσαι εσύ.Τι ”άλλο’ είναι αυτός.
Κύταξε γύρω σου… έχεις γεμίσει κομμάτια από τσακωμούς και φωνές και  μάχες 
να τον αλλάξεις.
Δες μόνος σου που δεν έγινε τίποτα .
Μήπως να το δεις κατάματα ,με ευθύνη,με ταπείνωση,με υπομονή .Έτσι είναι…
Τότε θα ηρεμήσεις ..θα ησυχάσεις ,θα δεις τον άλλον διαφορετικά και θα ψάξεις τα 
δικά σου και τι μπορείς εσύ να αλλάξεις σε σένα.Δεν έχεις άλλο χρόνο.Αρκετά σου 
πήρε να τον αλλάξεις …
Και αγάπησε τον όπως είναι ..Μην περιμένεις να αλλάξει για να τον αγαπήσεις..
Φαντάσου..λέω να περίμενε ο Θεός να αλλάξουμε για να μας αγαπήσει..
π.Εφραίμ


